



FTU - Årsberetning 2025

Innledning

FTU har nådd flere av målene som ble nevnt i forrige årsberetning. Vi har utvidet vår virksomhet kraftig, økt antall organisasjoner å samarbeide med, og gjennomført mange flere arrangementer. Vi har særlig profilert oss når det gjelder seneste teknologier (som for eksempel KI), Ukraina, FNs bærekraftsmål og utviklingssamarbeid.

FTU har stått for egne arrangementer der vi har engasjert internasjonalt kjente forelesere innen bistand, vann, Ukraina, klimateknologi og KI. Vi har blant annet fått med oss FNs høyeste toppleder innen vann, Global Water Lead Mary M Matthews fra UNDP, Verdensbanken i New York, Ukrainas leder for kartverket, UN Women, Utenriksdepartementet ved to forskjellige spesialutsendinger (toppdiplomater), og Kultur- og likestillingsdepartementet.

Vi har også vært hovedarrangør for to store og vellykkede konferanser i gratis lokaler hos Asplan Viak i Oslo. Dette var «Rebuilding Ukraine: Planning Processes and Tools» og «UN World Water Day». På begge disse konferansene hos Asplan Viak fikk vi besøk fra UD's toppdiplomater innenfor områdene, henholdsvis UD's spesialrepresentant for Ukraina, Christian Syse, og UD's spesialutsending for Klima og Sikkerhet, Hans Olav Ibrenk. På Vanndagen innledet også Statssekretær Erlend Hanstveit fra Kultur- og Likestillingsdepartementet.

Vi har et godt samarbeid med eksterne organisasjoner som våre medlemsbedrifter, UD, Norad, UNDP, Unicef, UN Women, Senter for Global Bærekraft ved UiO, AFAG (Arkitektenes Fagforbund), Habitat Norway, WWF, LO (ved El- og It-forbundet), NHO, Fornybar Norge, Itera, Den ukrainske forening i Norge, Norsk Hydrologiråd, Kirkens Nødhjelp, Røde Kors, Flyktninghjelpen, Norsk folkehjelp, Urban Coalition for Ukraine, Rise Ukraine, Senter for Miljøhumaniora ved UiO, AHO, NMBU, Kultur- og Likestillingsdepartementet, Teknas Samfunnspolitiske Avdeling, og Teknas faglige nettverk og tilknyttede foreninger som Norsk Vannforening, Tekna Samfunnsutviklerne, Tekna Klima, Tekna Big Data, og Tekna Programvareutviklerne.

Daværende styreleder Anna Blechingberg deltok på [Teknas faglige årsmøte](#) 2025 og fremmet FTUs formål og FNs bærekraftsmål på talerstolen. Hun ble valgt inn til Teknas R-møte der hun profilerte FTUs kjernesaker: FNs bærekraftsmål, teknologi og utviklingssamarbeid. Blechingberg

ga flere viktige innlegg på R-møtet om teknologisk utviklingssamarbeid og bærekraftsmålene og fikk mange nye kontakter i Tekna-miljøet.

Blechingberg ble også nominert og valgt til å delta i Faglig årsmøtes redaksjonskomite; de hadde som oppgave å prioritere og foreslå hvordan årsmøtet burde votere over kompliserte rekker av endringsforslag der mange forslag lignet på hverandre. Årsmøtet var fornøyd med redaksjonskomiteens arbeid.

[Innovationsledarna](#) i Sverige har valgt å prioritere FTU for årene 2025-2026. De tilbyr nestleder Anna Blechingberg en gratis 2-årig mentor-ordning når det gjelder innovasjon, endringsledelse, bærekraft og ledelse.

Vanskelig globalt informasjonsklima for internasjonale spørsmål.

Alle spørsmål som FTU tar opp i sin virksomhet vekker til liv mye følelser i mennesker. FNs bærekraftsmål er kontroversielle hos noen miljøer. Derfor utfordrer vi også forskjellige politiske grupperinger, slik at vi må håndtere en del situasjoner som oppstår. Men det viser at det vi gjør er rett og riktig, og at vi agerer i spørsmål som er av stor betydning for både det norske og det globale samfunnet.

FTU har svært stor støtte både i Norge og globalt. Det er gleden ved dette som er den drivende kraften for våre gode aktiviteter for verdenssamfunnet.

Møtevirksomheten – seminarer og konferanser

Vi har hatt stort oppmøte på alle våre arrangementer. Ofte har salen vært full, og det har vært mange online deltakere. På KI-seminaret 24/2-2025 var det 296 som deltok online, og på seminaret om teknologi i utviklingsland 20/1-2025 var det rundt 70 online deltakere.

245 personer har sett online på vårt Ukraina-seminar fra november 2025, og 55 personer var fysisk til stede. 140 personer har sett på FNs Vanndag 2026 og det var 35 personer til stede i lokalet.

Møter i 2025

20. januar 2025: "Hvordan kan teknologi løse utfordringer i utviklingsland"



Seminar/webinar arrangert i Teknas møtesenter i Oslo, med foredragsholdere fra Norfund og Cefalo. Tema for arrangementet var hvordan man på forskjellige måter, både som investor og entreprenør, kan jobbe for å oppnå FNs bærekraftsmål i utviklingsland med hjelp av teknologi.

Link til arrangementet med opptak fra webinar: <https://tekut.no/25-11-24-hvordan-kan-teknologi-lose-utfordringer-i-utviklingsland/#more-1545>

FTU var enarrangør. Daværende styreleder Anna Blechingberg hadde satt sammen programmet og invitert foredragsholdere, og styremedlem Sven Karlsen bidro som konferansier og med detaljer i programmet. Tekna Klima og Tekna Naturmangfold sto som medarrangør og arrangementet ble også markedsført til deres medlemmer. Vi er svært takknemlige over samarbeidet.

24. februar 2025: KI som global mulighet og risiko



Seminar/webinar arrangert i Teknas møtesenter i Oslo, med foredragsholdere fra SIMULA Research Lab (Lillian Røstad, daglig leder og PhD i informasjonssikkerhet), Chalmers Universitet (Olle Häggström, professor i matematikk og internasjonalt anerkjent ekspert i KI-sikkerhet) og tenketanken Langsikt (Anders Eidesvik, tidl. journalist, filosof og nå KI-politisk rådgiver). Seminaret belyste spekteret av mulighet og risiko med kunstig intelligens med tanke på bærekraftsmål og utviklings spørsmål via lyntaler, workshop, KI-agent demo og paneldebatt.

Frivillig i FTU Jan-Erik Vinje (første fra venstre på bildet over) deltok som konferansier og leder av paneldebatten. Daværende styreleder Anna Blechingberg (lengst til høyre på bildet over) deltok med en inspirerende innledning og med workshop.

Link til arrangementet med opptak fra webinar: <https://www.tekna.no/fag-og-nettverk/IKT/ki-som-global-mulighet-og-risiko>

Arrangementet var i samarbeid med Tekna Big Data. Vi er svært takknemlige over samarbeidet som var av svært høy kvalitet.

17. mars 2025: Ukraine: Saving agricultural fields from war poison



Et samarbeid med Norsk Folkehjelp og Innovasjon Norge. [Innovasjon Norges Humanitære Innovasjonprogram \(HIP\)](#) har finansiert et [teknologisk innovasjonsprosjekt](#) for Norsk Folkehjelp, der de ønsker at teknologibedrifter utvikler teknologi for å sanere jordbruksmark i Ukraina (og resten av verden) etter minerydding og krig. De ønsker også å utvikle sensor- og prøvetakingsteknologi for å kunne få raske svar på mengder av gifter ute i felten.

Norsk Folkehjelp ønsker at norske bedrifter skal gå inn i partnerskap i dette prosjektet. Daværende styreleder Anna Blechingberg i FTU var invitert til å holde et foredrag hos NORCAPs innovasjonsforum i 2024, der Norsk Folkehjelp var til stede. FTU ble da umiddelbart spurt om å invitere relevante eksperter til seminar for å belyse [innovasjonsprosjektet](#) teknologisk, og markedsføre seminaret, slik at Norsk Folkehjelp finner norske ingeniører med den riktige kompetansen til partnerskap for innovasjonen. Dette heter «Market Dialogue» hos Innovasjon Norge. Blechingberg rekrutterte eksperter til seminaret, FTU fant frem aktuelle bedrifter, og styremedlem Maria Hammer Hardie har bidratt strategisk og praktisk til arrangementet.

Det ble stort oppmøte til arrangementet. Mange eksperter var til stede og delte ivrig av sin ekspertise til fordel for Ukraina, Innovasjon Norge og Norsk Folkehjelp. IUG markedsførte arrangementet overfor sine medlemmer.

Opptaket er her:

<https://www.tekna.no/fag-og-nettverk/miljo-og-biovitenskap/ukraina-redder-jordbruksmark-fra-krigens-giftstoffer/>

21. mars 2025: Verdens vanndag 2025 | Den internasjonale bredagen

Verdens vanndag er den offisielle nasjonale markeringen av FNs «World Water Day». Årets tema var breer og i den forbindelse var arrangementet slått sammen med markeringen av den internasjonale bredagen på Klimahuset.

Verden over er isbreene i kraftig tilbakegang. Millioner av mennesker påvirkes av smeltevann fra breer. Vann fra bresjøer kan forårsake plutselige flommer. Isbreer har også stor betydning for naturmangfoldet og rik kulturhistorisk betydning.

FNs generalforsamling har erklært 2025 som det internasjonale året for brebevaring («International Year of Glaciers' Preservation») og 21. mars som den internasjonale bredagen. Verdens vanndag som markeres årlig den 22. mars – hadde også bevaring av isbreer som tema i 2025. Universitetet i Oslo ved Klimahuset og Institutt for Geofag inviterte derfor, i samarbeid med NVE, Hydrologirådet, Norsk vannforening og Forum for teknologi og utviklingssamarbeid (FTU), tilknyttet Tekna, til et dagsseminar fredag 21. mars for å markere bredagen.

Seminaret tok for seg hva som skjer globalt og i Norge, breenes kulturhistoriske betydning i Norge og hva vi nå er vitne til på Svalbard. Under arrangementet deltes også den tradisjonelle Juniorvannprisen ut.

<https://ftu.no/21-3-25-verdens-vanndag-2025-den-internasjonale-bredagen/>

21. oktober 2025: Hva oppnår norsk klimafinansiering?

Se gjerne opptak av vårt første arrangement nå i høst: [Hva oppnår norsk klimafinansiering?](#)

Vi er stolte over at vår medlemsorganisasjon [Norfund](#) presenterte sine gode resultater i [Klimainvesteringsfondet](#). Vi takker Tekna Klima og Rasmus Benestad fra Meteorologisk Institutt for å ha invitert oss med på dette flotte tiltaket, og er glade for at vårt medlem Morten Svelle var sentral i dette seminaret.

Klimatförändring •
Klimatförändring är variationer av...

COP 28 i Dubai: Offentlig internasjonal finansiering dreies fra fossil energi mot ren energi

- Norge sluttet seg til erklæringen
- Fra 2025 vil ikke lenger Eksfin finansiere nye olje- og gassprosjekter uten renseteknologi
- Pensjonsfondet har fortsatt ca. 400 milliarder kroner, ca. 2 prosent av fondet investert i internasjonale oljeselskaper

FTU håper på at Norfunds Klimainvesteringsfond får økt tilskudd siden de har større avkastning enn pensjonsfondet. De bør i hvert fall få samme beløp som Stortinget ble enige om før sommeren.

Vi gleder oss også til fortsettelsen, når våre medlemmer [Det Kongelige Selskap for Norges Vel](#) og personer fra [Abler Nordic](#) skal inspirere med informasjon om sitt langvarige arbeid for klimafinansiering. Dette skjer på nyåret. Vi kommer tilbake med dato.

Under klimatoppmøtet i Glasgow i 2021 forpliktet Norge seg til å doble bidraget til klimafinansieringen fra 7 milliarder kroner i 2020 til 14 milliarder kroner innen 2026. Dette målet ble nådd i 2023, mye takket være investeringer fra Norfund i Klimainvesteringsfondet. Fjorårets klimatoppmøte vedtok at klimafinansieringen skal tredobles, fra 100 milliarder til 300 milliarder dollar årlig. Målet er å sikre 1,3 trillioner dollar til klimafinansiering via offentlig-private partnerskap innen 2035.

Teknas representantskapsmøte vedtok at Tekna skal bidra til forståelse for og påvirke relevante institusjoner og beslutningstakere til å overholde Norges tilslutning til vedtaket på klimatoppmøtet om økt klimafinansiering i utviklingsland.

Disse fikk du høre:

- Morten Svelle, styremedlem i Tekna Klima og tidligere fagdirektør i Utenriksdepartementet innledet med sine refleksjoner rundt nytten av Klimainvesteringsfondet og mulighetene for å oppskalere norsk klimafinansiering
- Per Kristian Sbertoli, Head of Public Relations i Norfund, redegjorde for Norfunds arbeid med Klimainvesteringsfondet og hvorfor Norfund investerer i grønn teknologi.

- Eirik Mofoss, daglig leder i tankesmien Langsikt presenterte Langsikts notat om hvordan Norfunds klimainvesteringsfond bør oppskaleres.
Eirik Lindebjerg, avdelingsleder i WWF, belyste viktigheten av klimafinansiering for å nå globale klimakutt.
- Matilde Angeltveit, rådgiver for klimapolitikk i Kirkens Nødhjelp, redegjorde for viktigheten av klimafinansiering i humanitært arbeid.

27. november 2025: Rebuilding Ukraine – Planning processes and tools.

Vi takker Habitat Norway, Tekna Samfunnsutviklerne og Itera Norway for et godt og inspirerende samarbeid i programkomiteen. Vi takker Verdensbanken og engasjerte direktører fra Ukraina for flotte og inspirerende innlegg. Vi takker UD ved Norges spesialrepresentant for Ukraina, Christian Syse, og Norad ved seniorrådgiver Jan Petter Nore for engasjerte og sentrale bidrag på seminaret. Vi takker også Asplan Viak for at de stilte med gratis lokale og en introduksjon til seminaret av Administrerende Direktør Per Christian Randgaard.

Dette seminaret var det første som vi streamet med eget profesjonelt utstyr. FTU låner det ut gratis til andre NGO:er som støtter vårt internasjonale formål. Med utstyret kan man både gjøre opptak av video og podcast, og streame live globalt, samtidig fra Norge og hvor som helst i verden.

Temaet var planlegging for gjenoppbygging av ødelagte byer og områder.

Hvilke planverktøy- og prosesser kan brukes i forbindelse med planlegging i Ukraina? Hva kan vi bidra med?

Seminaret var særlig tenkt rettet mot planleggere, arkitekter og sivilsamfunnet i Ukraina som er involvert og kan bidra i gjenbyggingen av landet. Også norske myndigheter knyttet til Nansen-programmet for Ukraina, slik som **Norad - Norwegian Agency for Development Cooperation** og **Norwegian Ministry of Foreign Affairs** var målgruppe.

Målet var å bidra til at disse institusjonene i økende grad ønsker å bruke tverrsektorielle og territorielle strategier knyttet til urban utvikling for å bistå Ukraina.



Seminarer i 2026 frem mot generalforsamlingen

31. januar 2026: Fornybar energi i utviklingsland

The thumbnail features a dark blue background with white text and logos. At the top left, it says "Fornybar energi i utviklingsland" with logos for FTU, Tekna, KIRKENS NØDHJELP, naba (Norwegian-African Business Association), and FTU. The main title "Fornybar energi i utviklingsland" is written in large white font, with a red play button icon over the word "energi". Below the title, it asks "Hvordan kan vi få til en større norsk satsning?" and includes a play button icon. In the bottom right corner, it says "Titta på YouTube" with the YouTube logo. The background image shows a person in a blue hard hat and yellow safety vest looking at a tablet, with wind turbines in the distance under a sunset sky.

Nå er opptaket lagt ut for vårt siste klimafinansierings-seminar. Vi takker [Tekna Samfunnspolitisk Avdeling og Tekna Klima](#) for flott samarbeid om programmet. Vi takker også våre medlemmer: konsulent Morten Svelle, Norfund, Ryan Glenn Anderson og seniorforsker Rasmus Benestad ved Meteorologisk Institutt for å være inspirerende drivkrefter når det gjelder klimafinansiering.

Norfunds klimafinansieringsfond har mye høyere avkastning en pensjonsfondet. Dette har Svelle, Benestad og Norfund vært flinke på å fremme offentlig. FTU støtter deres forslag om økte midler til klimafinansiering, som også Teknas årsmøte og Samfunnspolitisk Avdeling støtter.

Seminaret tok opp hvordan et skifte til fornybar energi i utviklingsland også er en økonomisk investering.

19. mars 2026: FNs Vanndag.

Vi arrangerte en flott FNs Vanndag 19/3 sammen med Norsk Hydrologiråd og Norsk Vannforening. Temaet i år var Likestilling og Vann. [Opptaket er her](#) og har hittil blitt sett av 200 personer online. Vi hadde full sal hos Asplan Viak med 35 gjester.

Tusen takk til Statssekretær Erlend Hanstveit fra Kultur- og Likestillingsdepartementet for et flott innlegg om Norges likestillingspolitikk og internasjonale solidaritet.

Takk også til Norges spesialutsending for Klima- og Sikkerhet, Hans Olav Ibrekk, for et glimrende foredrag om status og historikk for FNs sjettede bærekraftsmål om vann og sanitet. Ibrekk informerte om at det bærekraftsmålet som har oppnådd minst resultater dessverre er vannmålet. Derfor prøvde vi å inspirere norske ingeniører og ungdom til å reise ut og jobbe med vannsikkerhet og sanitetsforsyning i utviklingsland.

Vi var også så heldige å få med oss Global Water Lead, Mary M Matthews fra UNDP og seniorrådgiver Bindu Bhandari fra UN Women som informerte om situasjonen i verden når det gjelder kvinner og vann.

Til sist hadde vi seniorrådgiver Sara Lisa Ørstavik fra Norad som informerte om deres bistandsprosjekter for kvinner og vann, og om hva norske ingeniører kunne gjøre for å bidra i internasjonale bistandsprosjekter for vann. Seniorrådgiverne Iker Montes-Burgos fra Røde Kors, og Michele Vecchi fra Kirkens Nødhjelp bidro til å sette søkelys på hvordan de jobber praktisk med teknologiske løsninger i utviklingsland.

FTU er spesielt takknemlige for at vi nådde ut til ungdom fra videregående med budskapet. Norsk Juniorvannpris ble utdelt, og live-chatten for streamingen var full av kommentarer fra videregående skoler over hele landet.

Det var Lina Amiri og Anna Blechingberg fra FTU-styret som hadde satt sammen programmet.

Under kan dere se bilde av nestleder Anna Blechingberg og Statssekretær Erlend Hanstveit (Ap) fra Kultur- og Likestillingsdepartementet.



Planlagte seminarer våren 2026

Vi har 4 seminarer som er under aktiv planlegging akkurat nå: Bærekraftige Datasentre, Jordforbedring med biokull i Afrika, Miljødata som mangler globalt, og Klimafinansiering med mangefasettete metoder. Vi er i prosess med på finne datoer før sommeren, og har halvparten av foredragsholderne på plass. Til høsten kommer 4 andre seminarer.

Når det gjelder våre Ukraina-seminarer så har vi en avtale med Den ukrainske forening i Norge om å samarbeide med dem om seminarer som er innenfor FTUs faglige område. FTU har streaming-utstyr, og Den ukrainske foreningen i Norge er stor, og har mange frivillige og ideer.

Vi har også avtalt med Habitat Norge å samarbeide tettere med dem. Vårt første felles seminar skal være om vannforsyning og kloakk i Ukraina, men der mangler vi foreløpig finansiering.

Flere andre NGOer ønsker også å samarbeide med FTU siden vi har så godt opplegg for streaming og mat/mingling hos Asplan Viak.

Styrets virksomhet

Styremøter

Styret avholdt 4 styremøter i 2025. Ellers har styret tatt i bruk svært effektive metoder for å ta styrebeslutninger skriftlig.

Styret har skriftlige kommunikasjonskanaler der mange strategiske diskusjoner tas nesten daglig.

Generalforsamlinger 2025

Ordinær generalforsamling var 8/4. Da ble ikke regnskapet som Tekna hadde gjort for FTU godkjent fordi Tekna hadde fakturert FTU for «Adm. Godtgjørelser» (merkantile tjenester) uten å ha lov til det etter avtalen med FTU. Mange av trekkene for «Adm. Godtgjørelse» var også gjort i sommerferien og i måneder uten aktivitet i FTU.

FTU valgte derfor å ha en ekstraordinær generalforsamling 26/6-2025 for å behandle regnskapet på ny. I mellomtida hadde Tekna erkjent feilfaktureringsen over 7 år, men FTU hadde allikevel ikke mottatt bilag eller kontoutskrifter fra Tekna for trekkene for «Adm. Godtgjørelse». Det var derfor umulig for FTU å finne ut av hvor store trekkene faktisk hadde vært.

Siden FTU er en liten forening plikter vi ikke å følge Regnskapsloven. Det betyr at vi ikke må sende inn et godkjent regnskap til Brønnøysundsregisteret før en frist. Den ekstraordinære

generalforsamlingen valgte derfor å ikke ta stilling til regnskapet. (Det er Tekna som er så store at de må følge regnskapsloven.)

Teknas regnskap for FTU i 2024 er derfor fortsatt ikke godkjent, og det må heller ikke godkjennes av FTU.

Kontakt med andre organisasjoner og institusjoner

Vi har et godt samarbeid med eksterne organisasjoner som våre medlemsbedrifter og UD, Norad, UNDP, Unicef, UN Women, Senter for Global Bærekraft ved UiO, AFAG (Arkitektenes Fagforbund), Habitat Norway, WWF, LO (ved EI- og It-forbundet), NHO, Fornybar Norge, Itera, Den ukrainske forening i Norge, Norsk Hydrologiråd, Kirkens Nødhjelp, Røde Kors, Flyktninghjelpen, Norsk folkehjelp, Urban Coalition for Ukraine, Rise Ukraine, Senter for Miljøhumaniora ved UiO, AHO, NMBU, Kultur- og Likestillingsdepartementet, Teknas Samfunnspolitiske Avdeling, og Teknas faglige nettverk og tilknyttede foreninger som Norsk Vannforening, Tekna Samfunnsutviklerne, Tekna Klima, Tekna Big Data, og Tekna Programvareutviklerne.

Vi har også et samarbeid med [Innovationsledarna](#) i Sverige, som tilbyr en gratis mentorordning for nestleder Anna Blechingberg i 2025-2026.

Medlemssituasjonen

I dag har FTU tre typer medlemskap; 1) for studenter; 2) for bedrifter/institusjoner; 3) for enkeltpersoner. Medlemmer som etter purring skylder kontingent for 2 år blir strøket og utestående kontingent avskrevet. Antall personlige medlemmer pr. 26.3.2026: 125 (2025: 122).

Det var en nedgang på 13 personlige medlemmer fra 2024 til 2025. Den nedgangen har vi snudd i 2025-2026 til en oppgang, på tross av at vi ikke har hatt tid til aktiv medlemsrekruttering.

FTU har 9 organisasjons-medlemmer 1/1-2026. Det er en oppgang fra året før.

Prioriteringer og utfordringer for 2026

Markedsføring

Styret hadde et strategi-seminar hos Norad i mai der vi bestemte at vi skulle prøve å rekruttere flere medlemsbedrifter i vårt arbeid. Det ble også tatt opp at FTU ikke var fornøyde med de

mangelfulle sekretariatsfunksjonene som Tekna tilbød oss eller med markedsføringen fra Tekna av FTU. Kontrakten mellom FTU og Tekna inneholdt hovedsakelig det at FTU skulle tilby Tekna fagpersoner innen grenselandet mellom bistandsbransjen og teknologi, og så skulle Tekna profilere FTU overfor sine medlemmer og markedsføre våre arrangementer som gjentjeneste. Rutinene som FTU og Tekna hadde hatt var at FTUs arrangementer ble tatt med i nyhetsbrevene til samarbeidsforeningene, de samarbeidende fagnettverkene og lokalt i Tekna.

Dessverre hadde Tekna avsluttet all markedsføring av FTU i forkant av [Ukraina-seminaret i mars](#). Tekna ønsket ikke lenger å informere om Ukraina-seminaret i nyhetsbrev, hverken hos medarrangøren Tekna Naturmangfold eller lokalt i Tekna Oslo. Tekna Oslo og Teknas sentrale administrasjon viste til hemmelige regler om markedsføring som FTU ikke kjente til.

FTU mente at den manglende markedsføringen var et kontraktsbrudd, men Tekna mente at det ikke var det. Jan-Erik Vinje i FTU tok på seg oppgaven å prøve å få utlevert markedsføringsreglene skriftlig fra Tekna. FTU har dokumentasjon fra en toppleder i Tekna som viser både at de reglene ikke fantes, og at de reglene var skriftlige men hemmelige og interne som bare Teknas administrasjon fikk se.

En gang fikk FTU en annen versjon av markedsføringsreglene: det at Tekna bare ville markedsføre FTUs virksomhet hvis vi samarrangerte seminarer med Teknas egne fagnettverk. Det er likestilt med å være en helt ekstern aktør uten sekretariat hos Tekna. FTU trengte altså ikke Tekna når det gjelder markedsføring.

Men allikevel var jo Ukraina-seminaret ikke blitt tatt med i Nyhetsbrevet til fagnettverket Tekna Naturmangfold, selv om de var medarrangør.

Administrative løsninger for foreningen

FTU-styret mente også at det var tungvint å booke lokaler og endre tekster i arrangementer som ble administrert via sekretariatet i Tekna. Det var også usikkert hvilke som mottok meldinger via Teknas sekretariat og CMS-løsningen, og de mottakerne som vi var lovt skulle motta e-poster hadde noen ganger ikke mottatt informasjonen.

Nettsiden som Tekna driftet hadde store sikkerhetsproblemer slik at det var stor fare for hacking av vår virksomhet i forbindelse med våre Ukraina-seminarer.

Tekna hadde kontaktet FTU på vårparten 2025 og informert om at det ville bli en kostnad på omtrent 7500 kr for å streame ett kort seminar i Teknas lokaler fra 1/1-2026. De skrev også at de ville lage en ny kontrakt med FTU som vi måtte signere på, der det var nye utgifter og kostnader for påmeldinger, administrasjon av fakturaer og annet.

Alt dette, gjorde at FTU begynte å se på andre og mer enklere administrative løsninger for kommunikasjon, markedsføring, arrangementer, påmeldinger, streaming og nettsideløsninger. FTU prøvde å gå til dialog med Tekna om saken, uten å lykkes.

I stedet så sa Tekna opp den 48 år lange kontrakten med FTU 19/6-2025. Dette var uten begrunnelse eller dialog på forhånd. Tekna sa opp kontrakten med FTU én uke før vår ekstraordinære generalforsamling der vi skulle diskutere regnskapet for 2024 på ny, og mulige strategier videre overfor Tekna. Kontraktsoppsigelsen var gjeldende fra 1/1-2026.

Daværende styreleder Anna Blechingberg hadde sammen med nåværende styreleder Thomas Gramstad, satt opp en backup-plan for denne situasjonen allerede når Tekna kuttet all markedsføring av FTU i forbindelse med Ukraina-seminaret i mars 2025. Gramstad hadde jobbet med planen for omorganiseringen av FTU allerede fra mars 2025 slik at FTU ikke ville lammet hvis Tekna sa opp kontrakten.

Gramstad fikk mandat til å sette i verk sin omorganisering av FTU allerede før sommeren 2025, og nye nettsider og medlemssystem var allerede oppe tidlig i august. Gramstad omdirigerte nettstedene for FTU til en ny Domeneshop-konto, og omdirigerte det gamle domenenavnet tekut.no til vårt nye ftu.no. Gramstad satte også opp felles-e-post-adresser for undergrupper i FTUs administrasjon, og andre nødvendige e-postadresser for styret. Gramstad satte også opp et kontakt-skjema for styret på nettsiden allerede i august, som FTU aldri har hatt før.

Nyhetsbrev var på plass i september, noe som FTU aldri hadde hatt før, og mulighet til å benytte nye gratis lokaler hos Asplan Viak var på plass i september. Blechingberg var aktivt delaktig på bestillersiden når det gjelder utformingen av nettsiden, sikkerheten og funksjonene.

Gramstad og Blechingberg samarbeidet om å få inn riktige endringer i Brønnøysundsregisteret. Dessverre var det fortsatt feil formål for FTU der, selv om FTU endret sitt formål allerede i 2021. Det var mye å rydde opp i.

Medlemssystemet og nyhetsbrevet har enkel funksjonalitet for å nå ut til medlemmene og abonnentene. Medlemssystemet har en enkel innebygget faktureringsløsning uten kostnad, og har god sikkerhet som er utformet i samarbeid med leverandør. I vårt nye medlemssystem inngår ingen manuelle flyttinger av data, som det var hos Tekna.

I forbindelse med FTUs Ukraina-seminarer ble det nødvendig å oppgradere sikkerheten på nettsiden og medlemssystemet. Vi fikk beskjed fra UD om at all mulig hacking og digital sabotasje ville kunne ramme FTU. Derfor har FTU besluttet å ha automatiske sikkerhetssystemer oppe som varsler ved digitale angrep.

FTU fikk kontroll over sin LinkedIn-side i september.

Vi valgte Meetup som løsning for påmeldinger til seminarer, for å kunne rekruttere nye medlemmer og givere. Det var på plass i oktober, og er helt nytt for FTU.

FTU fikk sin YouTube-kanal i oktober 2025. Dette har vi aldri hatt før.

FTU fikk en Vipps-løsning i mars 2026 slik at folk enkelt kan gi gaver til FTU.

I mars 2026 fikk også FTU kontroll på sine egne økonomiske midler og da ble Tekna fjernet fra innsyn og adgang til FTUs kontoer.

Styret har også jobbet nøye med vedtektene for FTU slik at de blir mer smidige og korrekte i sammenligning med andre tilsvarende foreninger. De nye vedtektene skal vedtas på årsmøtet 10/4-26.

Streaming

For å lage stor impact globalt med tanke på FTUs formål, bestemte vi at vi ville nå ut med streaming fortsatt. Hos Tekna ville det jo kostet 7500 x10 per år hvis vi hadde 10 seminarer. Det er 75 000 kr per år. Nå som Tekna hadde sagt opp kontrakten med FTU ville det blitt en kostnad på mellom 25 000 og 35 000 kr per seminar i ekstern lokale. Det ville fort blitt 250 000 kr for 10 seminarer i eksterne lokaler utenfor Tekna.

FTU-styret diskuterte disse kostnadene med flere engasjerte video-, streaming- og mediaselskaper. Disse jobbet hovedsakelig Pro Bono for FTU for å sikre at vi nådde ut med vårt viktige budskap om internasjonal bærekraft. Hovedansvarlig for FTUs streaming er [Windstad Media](#) via [gravejournalisten Øystein Windstad](#).

Våre streaming-konsulenter landet på at vi burde kjøpe inn profesjonelt streaming- og podcastutstyr for 85 000 kr som var lett å bruke for oss frivillige amatører. Det ville vi tjene inn på 3-4 seminarer i våre gratis-lokaler hos Asplan Viak.

Det ble derfor kjøpt inn en brukervennlig Podcastmikser og en Videomikser som er mye enklere å bruke enn vanlige mikserbord som profesjonelle teknikere bruker. Vi har også kjøpt inn 4 trådløse Shure-mikrofoner, og tilhørende kameraer, kabler, og scenelys.

Vi har nå streamet 2 seminarer med vårt eget utstyr, og har hatt 3 frivillige fra FTU som assistenter for streamingen. Vi frivillige kan nå rigge opp utstyret, konfigurere mikrofonene, hjelpe foreleserne på og av med mikrofonene, feilsøke, og nedrigge. Vi har enda ikke rukket å arrangere et ordentlig streaming-kurs for å lære oss podcast- og videomikseren, og vi har heller ikke rukket å legge inn god grafikk i videomikseren for scenen og online talere. Dette skal vi gjennomføre etter årsmøtet.

I starten ble det kjøpt inn for dårlige mikrofoner, og disse ble raskt skiftet ut med standard-merket Shure. Det er også noe feil fra produsenten når det gjelder kameraene slik at vi ikke klarer å fjernstyre disse. Det er en reklamasjonssak som skal løses i det nye styret i samarbeid med våre streaming-konsulenter.

På de to seminarene der vi har brukt vårt eget streaming-utstyr har vi leid inn streaming-teknikere siden vi ikke ønsket noen feil grunnet for liten opplæring av frivillige. På Vanddagen sponset Norsk Vannforening og Norsk Hydrologiråd innleie av streamingtekniker og på Ukraina-seminaret var det FTU som sto for tekniker-kostnaden.

Vi har nøye evaluert hva som gikk bra eller dårlig, og er sikre på å kunne levere bra og høykvalitets-streaming for våre seminarer fremover. Vi tror at de frivillige kan bruke hele utstyret selv i løpet av april 2026.

Under FNs Vanddag så vi behovet for å kunne kontrollere den fysiske sikkerheten i streaming-arealet, og å beskytte oss godt mot hacking. Vi hadde en uautorisert utlogging fra YouTube-kanalen like før streamingen ville ha startet, og ble derfor 5 minutter forsinket med oppstarten av streamingen.

For å oppfylle FTUs formål, og få enda større impact, har FTU valgt å låne ut streaming og podcast-utstyret til andre NGOer gratis. Det gjelder NGOer som deler anerkjent kunnskap om internasjonale spørsmål innen global utvikling.

Hovedresultater når det gjelder omorganiseringen av FTU

Per dags dato så har vi fått opp mye større funksjonalitet enn vi hadde hos Tekna til en lavere pris per år. Vi har fått til svært mye bedre sikkerhet og kan stole på systemene. Det går betydelig raskere å booke inn lokaler, streaming, påmeldings-innlegg og innlegg på nettsiden enn når Tekna var sekretariat for FTU. Vi har gode konfigurasjoner for å raskt og enkelt lage streaming av seminarene.

Vi har fått mye større fysisk og digitalt oppmøte på våre arrangementer etter at Tekna sa opp kontrakten. Det er enklere for oss å kontakte andre fagforeninger for markedsføring nå som vi ikke har sekretariat hos Tekna. Vi bruker vårt kontaktnett for å markedsføre, og det fungerer fint.

Lokalene hos Asplan Viak er også større enn Teknas største konferanserom, og mingling-arealet i kantina er også større. Ledelsen og administrasjonen i Asplan Viak er positive og service-minded. De har servert og sponset snacks på Ukraina-seminaret og tilbyr alltid gratis kaffe og te til deltakerne med enkle løsninger. Når vi bestiller mat, kommer kantina og serverer det gratis for FTU.

Veien videre i 2026

FTU er nå klare for å ekspandere sitt program og utøke sine aktiviteter. Vi rekrutterer derfor nye styremedlemmer med lang erfaring innen internasjonal bistand og som har andre kompetanser enn nåværende styre.

I mars 2026 gikk pensjonert UD/Norad-leder Erik Berg inn i FTU som Politisk Rådgiver. FTU fikk også en erfaren ukrainsk ingeniør, Sergii Zamulko, som styremedlem 22/3-26. Vå håper på at dette vil gjøre det enkelt for erfarne seniorer med internasjonal erfaring å bli med i FTU-styret.

FTU får stadig flere medlemmer i Meetup-gruppa, og flere abonnenter på YouTube-kanalen og nyhetsbrevet. FTU har ikke hatt tid til å aktivt rekruttere medlemmer enda, men planlegger dette i 2026.

Kort om økonomien

FTU hadde inntil mars 2026 4 kontoer, 2 knyttet til Teknas organisasjonsnummer og 2 knyttet til FTUs organisasjonsnummer. Fra mars 2026 eier FTU bare de to kontoene som er knyttet til FTUs organisasjonsnummer, og Tekna har ikke lenger innsyn eller adgang til disse. Nestleder Blechingberg har administrert denne overgangen.

Inntekter og utgifter

FTU har faste inntekter fra medlemsavgiftene på omtrent 30 000 kr per år.

FTU har helt nødvendige faste utgifter for domenenavnene og webhotellet for nettsiden på noen få tusen kroner per år.

For å overholde GDPR må medlemsdataene lagres kryptert, og følge flere detaljerte pålegg i personvernlovgivningen om blant annet unngåelse av feil. FTU-styret ønsker et brukervennlig medlemsregister og vil ikke bruke krypterte regneark som lagres lokalt eller håndteres manuelt. Siden FTU arrangerer mange teknologiske seminarer til støtte for Ukraina og internasjonal bistand, ønsker FTU-styret også svært god cybersikkerhet på medlemsregisteret. Vi leier derfor inn et medlemsregister as-a-service.

Den vanskelige sikkerhetspolitiske situasjonen globalt, og FTUs tunge arbeid for Ukraina, gjør at FTU-styret har valgt å sikre nettsiden ekstra mot cyberangrep. Dette koster også ganske mye. Tekna tilbød ikke den nødvendige sikkerheten på vår nettside. Styret ønsker ikke heller å akseptere det lave standard sikkerhetsnivået som webhotellet tilbyr. Dette kan selvfølgelig det

nye styret omgjøre, og eventuelt droppe den ekstra sikkerheten på nettsiden for å spare faste utgifter.

FTU-styret har observert at mesteparten av våre inntekter på kontoutskriftene har kommet fra eksterne giroinnbetalinger, gaver og medlemsavgifter over lang tid. En mindre del av våre inntekter er overføringer fra Teknas kontoer til FTU.

Mesteparten av FTUs utbetalinger av fakturaer har gått til Ingeniører Uten Grenser og Norsk Hydrologiråd. Det har også vært overføringer fra FTUs kontoer til Teknas kontoer.

I 2025-2026 har FTU gjort investeringer i streaming-utstyr med hjelp av midler fra større eksterne gaver til FTU fra tidligere. Disse gavene er synlige som eksterne giro-innbetalinger. FTU har intern kompetanse for å streame og lage podcasts selv nærmere sommeren 2026. Hvis FTU skal streame high-impact-seminarer med toppledere fra FN-systemet eller Verdensbanken kan det være lurt å ha en tekniker med som backup hvis noe går galt, og det gir en ekstra kostnad. Dette gjelder spesielt Ukraina-seminarer som er mer utsatte for sabotasje. Det kan derfor være lurt av FTU å alliere seg med andre foreninger og nettverk for våre mest impact-fulle seminarer, slik at vi får dekket innleie av streaming-tekniker. Mens de mer lokale seminarene vi arrangerer i Norge kan streames av våre frivillige.

FTU-styret jobber frivillig og ulønnet.

Teknas feilaktige trekk fra FTUs kontoer, juss og kontraktsslutt

Tekna erkjente skriftlig i mai 2025 å ha feilaktig fakturert FTU for «Adm. Godtgjørelser (Merkantile Tjenester)» i 7 år. Tekna har også oppfordret FTU til å se nøye på kontoutskriftene. Styret er derfor i en prosess der de ser på kontoutskriftene og regnskapene for de siste 10 årene.

Det kan være naturlig for det nye FTU-styret å be Tekna om et møte for å diskutere kontoutskriftene og regnskapene for i hvert fall 7 år tilbake, siden Tekna har nevnt de 7 år lange feilaktige trekkene av «Adm. Godtgjørelse» fra FTUs kontoer. FTU-styret har sikret kontoutskrifter fra alle FTUs 4 kontoer for de siste 10 årene. Tekna har jo også i noen år ført over summer fra FTUs konto til en intermediær-konto hos Tekna som FTU ikke har innsyn i. FTU-styret undersøker disse overføringene til og fra intermediær-kontoen hos Tekna og sammenligner med regnskap og bilag for å forvalte FTU-medlemmenes midler korrekt.

FTU har brukt medlemsavgifter fra medlemmene våre, til å dekke utgiftene til webutvikleren etter at Tekna sa opp kontrakten med FTU 19/6-2025. Siden mye av disse utgiftene gjelder nødvendige sikkerhetsoppgraderinger som Tekna ikke hadde gjennomført i mange år, kan det være naturlig å diskutere disse utgiftene i møtet med Tekna.

I norsk kontraktsrett fins en lojalitetsplikt der partene ikke må påføre den andre parten et plutselig og uforholdsmessig stort tap ved oppsigelse av kontrakten. Det er derfor sannsynlig at Tekna vil tilby FTU erstatning for oppsigelsen av kontrakten siden oppsigelsen var uten dialog eller begrunnelse og kom veldig plutselig på. Det kan også være naturlig at erstatningen fra Tekna også dekker utgiftene FTU har hatt for webutvikleren, leie av streaming-tekniker i noen år fremover, og konsulenttimer for å kjøpe inn eget streamingutstyr.

Regnskapet 2025

Tekna førte regnskap for FTU i 2025. Dessverre mottok FTU bilagene for regnskapet fra Tekna først tirsdag 24/3-2026. FTU-styret har derfor ikke hatt tid til å kontrollere eller godkjenne regnskapet før denne årsberetningen blir sendt ut. FTU-styret hadde skriftlig bedt Tekna om utlevering av bilagene 3 ganger i mars 2026, og en gang allerede i 2025, før vi fikk tilsendt bilagene 24/3 fra Tekna.

FTU er en liten forening som ikke juridisk sett må godkjenne Teknas regnskap formelt, fordi vi ikke er pliktige til å følge Regnskapsloven. Vi må ikke sende inn et godkjent regnskap til Brønnøysundsregisteret før en frist.

FTU-styret plikter å forvalte og bruke FTUs midler til det beste for medlemmene etter Foreningsjussen. Derfor har FTU gjentatte ganger bedt Tekna om å utlevere bilag for våre regnskap, og å utlevere kontoutskrifter for både våre egne kontoer og for den intermediære kontoen der Tekna gjør en god del av våre faktureringer. FTU har ikke mottatt kontoutskrifter for intermediærkontoen av hensyn til GDPR, og har heller ikke mottatt bilag for de feilaktige trekkene for «Adm. Godtgjørelse» som Tekna har gjort også i 2025.

I regnskapets Excel-ark er det ført en sum av trekkene for «Adm Godtgjørelse» for hver måned. FTU-styret har selv sikret seg kontoutskrifter for sine 4 kontoer. Hvis FTU-styret bruker en god del tid på saken, kan det være mulig å summere opp de regnskapsførte trekkene for «Adm. Godtgjørelse» i 2025 og sammenligne med kontoutskrifter.

Det som gjør Teknas regnskap for 2025 ekstra vanskelig er at de har oppført noen inntekter for tilbakebetaling av de feilaktige trekkene for «Adm. Godtgjørelse» som Tekna har erkjent for de siste 7 årene. Regnskapet for 2025 er altså avhengig av alle feil Tekna har gjort de siste 7 årene og av kontoutskriftene for de siste 7 årene.

Et foreningsstyre kan ikke godkjenne et regnskap som ikke er transparent eller enkelt å forstå. Dette styres av Bokføringsloven. Siden FTU er en forening må vi følge Bokføringsloven. For å forstå og godkjenne Teknas 2025-regnskap for FTU må vi sammenligne regnskapet med kontoutskriftene for de siste 7 årene, sammenligne med regnskapene for de siste 7 årene, og se

på hvor mye som Tekna har ført over til intermediaerkontoen som vi ikke har innsyn i, og hvor mye som Tekna har ført tilbake til våre kontoer, og sammenligne med de regnskapsbilag som FTU-styret har godkjent og signert på for 2025.

FTU-styret kommer til å behandle Teknas regnskap for 2025 etter påskeferien 2026 der vi ser på alle disse detaljene. Styret har hatt en stor arbeidsbelastning når det gjelder administrative oppgaver etter at Tekna sa opp kontrakten med FTU 19/6-2025, og har ikke anledning til å bruke påskeferien til å kontrollere de regnskapsbilag som FTU fikk tilsendt fra Tekna først 24/3-2026. Vi håper å være klare med gjennomgangen av 2025-regnskapet til Årsmøtet 10/4.

Vi tror ikke at Foreningsjussen pålegger FTU-styret å legge ned svært lang tid på å sjekke detaljene rundt den 7 år lange feilfaktureringen som Tekna har gjort av «Adm. Godtgjørelse», så vi håper at gjennomgangen lar seg løse før Årsmøtet.

Styre, sekretariat og valgkomite

Styret

Leder

Thomas Gramstad
Anna Blechingberg

UiO. Fra ekstraordinær generalforsamling i juni.
NAV IT. Styreleder frem til ekstraordinær generalforsamling i juni 2025 der hun trakk sitt kandidatur selv om hun var ønsket av valgkomiteen. Fungerende styreleder fra 10/4 til ekstraordinær generalforsamling i juni.

Ingrid Gjesteland

COWI. Fra ordinær generalforsamling 8/4 2025 frem til 10/4-2025.

Styremedlemmer

Anna Blechingberg

Nav IT. Nestleder i FTU. Fra ekstraordinær generalforsamling i juni da hun trakk sitt kandidatur til styrelederrollen.

Jan-Erik Vinje

OnSiteViewer AS. Fra ordinær generalforsamling 8/4-25.

Lina Amiri

Menneskerettighetsadvokat fra Afghanistan. Fra ordinær generalforsamling 8/4-25.

Svein Skandfer Hanssen

Asplan Viak. Fra ekstraordinær generalforsamling i juni.

Sergii Zamulko

Torvald Klaveness. Fra 22/3-2026.

Farida Ahmadi

Global Happiness. Fra årsmøtet i april 2025 til mai 2025.

Sanne L'Abée-Lund

Akvaplan NIVA. Fra årsmøtet i april 2025 til mai 2025

Chara Charsou

Nykode Therapeutics. Fra årsmøtet i april 2025 til mai 2025

Erlend Grimsrud

Norad. Fra årsmøtet i april 2025 til juni 2025 da han trakk seg fordi Tekna sa opp kontrakten med FTU.

Maria Hammer Hardie

Unil AS, frem til årsmøte i april

Zakhar Maletskyi	NMBU (studiepermisjon fra mars 2024-feb. 2025) fram til årsmøte i april.
Sven Karlsen	AF Energi AS, frem til årsmøte i april.
Jonas Bergmann-Paulsen	NTNU (fra ekstraordinær GF 2024. Trakk seg februar 2025.)
Asbjørn Aas	Lyse, fra årsmøtet i april frem til 21/5 da han trakk seg.

Valgkomitte:

Ryan Glenn Anderson	fra januar 2025 til juni da han trakk seg fordi Tekna sa opp kontrakten med FTU.
Petter Vifladt	fra januar 2025 til juni da han trakk seg fordi Tekna sa opp kontrakten med FTU.
Tone Øderud	fra januar til ordinær generalforsamling 8/4-25.

Oslo, mars 2026

Forum for teknologi og utviklingssamarbeid
Styret